
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 29/1/2025 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για εξηγήσεις προκειμένου για τους λόγους μη διορισμού επικουρικού 

ωτορινολαρυγγολόγου ιατρού (ΩΡΛ) στο Γενικό Νοσοκομείο – Κέντρο Υγείας 
(ΓΝ-ΚΥ) της Ικαρίας» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως πληροφορηθήκαμε, μέχρι την 31-12-2024, στο ΓΝ-ΚΥ της Ικαρίας υπηρετούσαν δύο 
ΩΡΛ ιατροί (ένας ως ιατρός ΕΣΥ και ένας ως επικουρικός). Οι εν λόγω κάλυπταν τις σχετικές 
ανάγκες τριών νησιών (Ικαρία, Φούρνοι, Θύμαινα) με το έργο της ΩΡΛ ειδικότητας στο 
ανωτέρω νοσοκομείο  να αποτυπώνεται, με βάση τις δράσεις που διενεργήθηκαν ως εξής:  
 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2955

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/1/2025



 

 

Το δε επιστημονικό έργο της ΩΡΛ ειδικότητας πληροφορηθήκαμε ότι διεξήχθη ως εξής: 

 
Σύμφωνα με το άρθρο 27, του Νόμου 5161/2024, με μέριμνα του Διοικητή κάθε επιμέρους 
φορέα νοσοκομείου ή Κέντρου Υγείας όλες οι ενεργές κατά την 31-12-2024 συμβάσεις 
επικουρικού προσωπικού των νοσοκομείων μπορούσαν να παραταθούν ως την 31-12-
2025. Πράγματι, πληροφορηθήκαμε ότι  ο Διοικητής του ΓΝ-ΚΥ Ικαρίας παράτεινε όλες τις 
ισχύουσες συμβάσεις εργασίας, εκτός εκείνης του υπηρετούντα στο ανωτέρω νοσοκομείο 
ΩΡΛ ιατρού, επικαλούμενος το προχωρημένο της ηλικίας του, παρά το ότι, δεν υπήρχε 
κανένα σχετικό ηλικιακό κριτήριο στον πρόσφατα ψηφισμένο νόμο. Ως εκ τούτου, από την 
1-1-2025 ο πληθυσμός των τριών ανωτέρω νησιών καθώς και οι επισκέπτες αυτών 
στερούνται καθημερινής εφημεριακής κάλυψης για περιστατικά της ΩΡΛ ειδικότητας. Ο δε 
μοναδικός ιατρός ΩΡΛ του ΕΣΥ του παραπάνω νοσοκομείου καλείται να εκτελεί, 
καθημερινά, βάρδια τακτικών και επειγόντων περιστατικών στο Εξωτερικό Ιατρείο του ως 
άνω νοσοκομείου, να ενδοσκοπεί, να κάνει ακοολογικούς ελέγχους, να νοσηλεύει, να 
χειρουργεί ότι μπορεί, να διακομίζει περιστατικά, ακόμα και να καλύπτει περιστατικά άλλων 
ειδικοτήτων.  
  
Η ανωτέρω κατάσταση προκαλεί εύλογα ερωτήματα, αφενός, περί του με ποια εχέγγυα σε 
περίπτωση επιδείνωσης της υγείας κάποιου ασθενούς θα κληθεί να επωμιστεί τις σχετικές 
ευθύνες ο μοναδικός υπηρετών στο ανωτέρω νοσοκομείο ΩΡΛ ιατρός, εν μέσω τέτοιου 
φόρτου εργασίας, και αφετέρου, περί του ποιος έχει την ευθύνη για μια πολλά ενδεχόμενη  
βλάβη της υγείας του ίδιου του ως άνω ιατρού, είτε από υπερκόπωση, είτε από άλλη αιτία, 
την ώρα που του οφείλεται τριψήφιος αριθμός ημερών κανονικής και εκπαιδευτικής άδειας. 
Είναι προφανές ότι, στη συγκεκριμένη περίπτωση, δεν ευσταθεί το επιχείρημα: «οι ιατροί 
δεν πάνε στα νησιά», γιατί μάθαμε ότι στη λίστα υποψηφίων Επικουρικών ιατρών της 
αρμόδιας ΥΠΕ προς διορισμό υπάρχει αίτηση ΩΡΛ ιατρού για το ΓΝ-ΚΥ Ικαρίας, 
τουλάχιστον από διετίας, γεγονός που καθιστά αναγκαίες τις ανάλογες εξηγήσεις από 
μέρους σας για το μη εισέτι διορισμό του στο παραπάνω νοσοκομείο. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους δεν έχει ακόμα διοριστεί ο ενδιαφερόμενος ΩΡΛ 

ειδικότητας ιατρός, ως Επικουρικός, στο ΓΝ-ΚΥ Ικαρίας, παρά την από καιρού εκδήλωση 

σχετικού ενδιαφέροντος από μέρους του; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




